



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE

Razširjen strokovni kolegij za otorinolaringologijo

Izr.prof.dr. Janez Rebol, dr. med.,spec. ORL
Predsednik RSK za otorinolaringologijo
Klinika za ORL, CFK in MFK
UKC Maribor
Ljubljanska c. 5
2000 Maribor

Številka: 1/2022
Datum: 21. 2. 2022

Zadeva: ZAPISNIK SEJE RSK ZA OTORINOLARINGOLOGIJO 15.2.2022

Prisotni: izr. prof. dr. Janez Rebol, dr. med., izr. prof. Saba Battelino, dr. med., doc. dr. Boštjan Lanišnik, dr. med., doc. Aleksandar Aničin, dr. med., doc. Aleš Grošel, dr. med., Dunja Savnik Winkler, dr. med.

Dnevni red:

1. Izvolitev predsednika RSK

Člani RSK predlagajo Janeza Rebola za predsednika RSK, ki je to funkcijo opravljal že v prejšnjem mandatu. Odločitev je enotna.

2. Poročilo o obračunavanju po novem modelu plačevanja ORL ambulantne dejavnosti

Poročilo poda doc. Lanišnik. Septembra 2020 je bila delegacija RSK skupaj s predstojnikom Oddelka za plan in analize Mirkom Majheničem iz UKC Maribor na sestanku na ZZZS. Tam so se dogovorili o plačevanju subspecialističnih ambulant in izpolnjevanju programa. Tako je sedaj nova vrednost za team 130.000 Eur. Prav tako je načrtovana realizacija v enem letu za doseganje plana 1.600 prvih pregledov, ki bazira na povprečnem številu pregledov na team v Sloveniji v letu 2018, ki je znašalo 1.600 pregledov.

ZZZS je tudi sedaj postavil zahtevo, da se lahko ob prvem pregledu obračunata samo dve storitvi, česar pa v prvotnem dogovoru ni zabeleženo. Dogovorimo se, da bomo beležili vse opravljene storitve, čeprav nam jih trenutno ne obračunajo. Predstavnike ZZZS pa bomo spomnili na dogovor, kjer obračunavanje samo dveh storitev ni bilo omenjeno.

Na sestanku smo izpostavili obračunavanje storitev avdiološke ambulante, predstavniki ZZZS pa niso želeli obdržati posebnega obračunavanja ambulante za funkcionalno diagnostiko. V ta namen je prejela UKC Ljubljana dodatno priznana 2 teama, UKC Maribor 0,93 in SB Celje 0,5 teama. Prof. Battelino izrazi svoje nestrinjanje z izpadom avdiološke ambulante iz subspecialističnih ambulant, česar pa kot rečeno nismo mogli izpogajati oz. ZZZS ni pristal na ločeno obračunavanje funkcionalnih ambulant kot do sedaj. Zaveza ZZZS je bila, da bo po reviziji modela, ustrezno kompenziral izpad s povečanjem števila timov za oba UKCja in SB Celje.

Med pogajanjem z ZZZS o obračunavanju storitev (celovitih pregledov, delnih, kratkih in subspecialističnih pregledov) ni bilo govora niti pristanka na omejitve, ki jih je ZZZS poslal v

okrožnici (kombinacije obračuna pregledov in storitev). Še posebej je problematično, da pri subspecialističnem pregledu ni mogoče obračunati nobene storitve.

S strani ZZZS obstaja zaveza (g. Jakob Ceglar), da bomo skupno opravili analizo po prvem četrtletju in polletju glede realizacije, ramerja med posameznimi storitvami itd.

Sicer RSK za ORL skrbi realizacija programa zaradi zmanjšanega števila napotitev. Doc. Lanišnik postreže s podatkom, da je bila realizacija 2021 na Kliniki za ORL v Mariboru 4% manjša.

3. Čakalne dobe za operativne posege

Zaradi manjšega števila napotitev se čakalne dobe v ambulantah niso podaljšale, večinoma celo zmanjšale, drugačna pa je situacija pri operacijah, ki so zaradi objektivnih razlogov v času epidemije Covid trpele zaradi pomanjkanja anestezije in obolelih bolnikov ter operaterjev. Za tonzilektomijo je sedaj treba v Mariboru čakati do aprila 2023, v Celju do avgusta 2022, podatka za Ljubljano nimamo. Tam je znan podatek, da je za operacijo holesteatoma potrebno čakati 4 leta. Stanje je nedvomno posledica zgoraj omenjenih dejstev, pa tudi stanja v perifernih oddelkih, kot so Murska Sobota, Novo mesto in Nova Gorica.

V Murski Soboti se operacije v področju ORL od začetka leta 2020 praktično ne izvajajo. Ob tem imajo čakalno listo za posege kot so otroška ORL in za nosne operacije. V reševanju tega se je vršilo že več sestankov in najverjetneje bo v bodoče problem reševan s strani Klinike za ORL iz Maribora.

Izpostavi pa se tudi problem ORL oddelka v Novi Gorici, kjer je v relativno hitrem času prišlo do situacije, da sta zaposlena samo še 2 ORL specialista in ga bo kadrovsko potrebno nedvomno okrepiti. Ker so ORL posegi v načelu po sistemu SPP slabo plačani, ustanove nimajo ekonomskega motiva za realizacijo ORL operativnega programa. Kljub temu pa je situacija kritična, saj samo 3 do 4 ustanove v Sloveniji ob sedanjih kapacitetah ne zmorejo reševati problema čakalnih dob na področju otorinolaringologije.

12. marca je v Murski Soboti načrtovano srečanje specializantov, ki je bilo sprva planirano v jeseni in je odpadlo zaradi epidemije Covida. Ob tem bi imeli tudi sestanek s predstojniki perifernih oddelkov in nacionalnim koordinatorjem za specializacijo iz otorinolaringologije dr. Jenkom, s katerimi bi se dogovorili za nadaljnjo strategijo pri zaposlovanju novih ORL specialistov na njihovih oddelkih. Izpostavili se je tudi problem nacionalnih specializantov otorinolaringologije in njihovih zaposlitev. Od vseh nacionalnih specializantov eden specializira v Celju, ostali pa opravljajo specializacijo na ORL kliniki v Ljubljani, vendar tam po mnenju vodstva klinike v Ljubljani za večino delovnega mesta kasneje ni.

S spoštovanjem,

Pripravil/-a:

Izr. prof. dr. Janez Rebol, dr. med., spec. ORL
Predsednik RSK za otorinolaringologijo

